

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit prevederilor art. 119 din Constituție, Consiliul Suprem de Apărare a Țării „... organizează și coordonează unitar activitățile care privesc apărarea țării și securitatea națională...”. Totodată, este instituția care gestionează concepția sistemică și legătura organică între toate actele normative ce reglementează domeniile din aria sa de competență.

Este cunoscut faptul că, în conformitate cu reglementările actuale în materie, Consiliul are atribuția legală de a aviza proiectele de acte normative, cu incidență asupra apărării și securității, inițiate sau emise de Guvern, mai puțin propunerile legislative care au același obiect.

Astfel, în perioada 2002 – 2007, au fost înregistrate la Birourile permanente ale celor două Camere ale Parlamentului, în vederea dezbaterii și adoptării, 21 de propuneri legislative care aveau ca obiect de reglementare aspecte concrete din domeniul apărării țării și al securității naționale.

În legătură cu aceste inițiative, față de solicitarea unui aviz, adresată din partea comisiilor sesizate în fond, răspunsul CSAT a fost invariabil acela că „... legea instituie obligația acestei autorități de a aviza numai proiectele de acte normative inițiate sau emise de Guvern și nu consideră oportună dezbaterile propunerilor legislative în discuție.”

În aceste condiții, având în vedere importanța problematicii abordate și pentru realizarea cadrului normativ favorabil, apare necesitatea **introducerii în cuprinsul Legii nr. 415/2002 a unei prevederi care va extinde competența de avizare a CSAT și asupra propunerilor legislative** cu obiect specific de reglementare.

Soluția propusă are în vedere insuficiența reglementărilor existente și acoperirea omisiunii nesesizate de legiuitor în anul 2002.

Nu în ultimul rând, o asemenea prevedere ar constitui un sprijin real în activitatea Birourilor permanente și a comisiilor parlamentare.

Având în vedere motivația expusă, precum și faptul că în raportul asupra activității Consiliul Suprem de Apărare a Țării pe anul 2005 Comisiile de specialitate ale Parlamentului au recomandat completarea corespunzătoare a legii în baza căreia funcționează acest Consiliu, susțin adoptarea, **în procedură de urgență**, a prezentei propuneri legislative.

Inițiator,

Maria Florian Săniuță - deputat P.S.D.
Circumscripția electorală nr. 31 Prahova

